

Franqueo y timbre concertado

Año XX.—Número 5.707

Figuras de la política española

Rafael María de Labra

Rafael María de Labra y Cusidra fue lo que se llama un elegido; esto es, un hombre en el que la Providencia acumuló todas cuantas condiciones eran necesarias para que su personalidad se acentuara con un marcado relieve en la vida española, precisamente en una época en la que abundaron en nuestra patria los hombres eminentes.

Urbano de nacimiento e hijo de padres distinguidísimos, recibió de éstos una tan esmerada y aristocrática educación, que a ella, sin duda alguna, fueron debidos aquel proceder caballeresco, aquella fuerza de atractivo y aquel don de gentes que constituyeron la principal característica de su trato social.

Hombre dotado de gran talento, de irresistible vocación hacia el estudio y de una ilimitada capacidad de trabajo, adquirió tan vasta y profunda cultura, que por sus méritos ocupó uno de los primeros lugares entre los intelectuales españoles.

Bien pronto se manifestó su extraordinaria actividad. Apenas cumplidos los diez y siete años, colabora asiduamente en «La Discusión», «Revista de Andalucía», y en «La Revista Hispano-Americana»; pero cuando realmente su actividad se manifiesta prodigiosa y desbordante es desde 1860, año en que termina la carrera de abogado, hasta su muerte, acaecida el 16 de abril de 1918, ya que puede afirmarse que en este largo período de 58 años no se suscitó cuestión ni se planteó problema importante que a la vida española afectase, que no lo estudiara profundamente, buscándole con las luces de su poderosa inteligencia la solución más racional y patriótica.

Jurista profundo conocedor del fundamento y evolución histórica de las instituciones jurídicas y llegaba a la entraña de los más intrincados y abstractos problemas de la ciencia del Derecho, que planteaba y resolvía con meridiana claridad; abogado de altos vuelos, con sus dictámenes e informes contribuyó, como el que más, a la elaboración de nuestra jurisprudencia; publicista fecundo, escribió innumerables artículos, folletos y libros en los que trataba con gran elevación de miras los problemas más diversos, haciendo siempre gala de su vasta y sólida cultura; enamorado de la enseñanza y consciente de la importancia que la misma tiene en las sociedades modernas, trabajó intensamente en pro de su difusión; fue catedrático de la Universidad Central, y cuando las circunstancias políticas le cerraron las puertas de la Universidad colaboró con Guiner de los Ríos, Salmerón, Azcárate y otros en la fundación de la Institución Libre de la Enseñanza, de la que fue uno de sus más distinguidos profesores; apasionado de Portugal, cuya historia y hombres conocía profundamente, fue, con cierto instinto, un entusiasta defensor de la intimidad hispano-lusitana; político integerrimo y de arraigadísimas convicciones liberales, militó siempre en los partidos de izquierda, fue uno de los que más activamente contribuyeron al triunfo de la Revolución de septiembre de 1868, hizo profesión de fe republicana en 1872, y desde entonces hasta el día de su muerte figuró en los partidos republicanos, sin que jamás hiciera flaquear su consecuencia los halagos y ofrecimientos de la Restauración; y como si todo esto fuera poco, todavía su portentosa actividad buscaba otros campos donde desenvolverse y los encontraba en la presidencia del Ateneo de Madrid; en las Cortes, ya como diputado, ya como senador; y fue también consejero de Instrucción pública, individuo de la Comisión de Códigos y del Consejo penitenciario, dejando en todas partes huellas de su gran talento y de su fecunda laboriosidad.

Este fue el Labra jurista, abogado, publicista, pedagogo y político; este fue el hombre ilustre que por su amor al estudio y por su sabiduría llegó a ser una de las más relevantes figuras de la intelectualidad española en aquellos años fecundos y renovadores de la segunda mitad del siglo XIX; pero además, y por encima del jurista, del abogado, publicista, del pedagogo y del político, Labra fue, ante todo y sobre todo, un corazón magnánimo y un gran patriota.

Que fue un hombre de magnánimo corazón inflamado en ardiente amor hacia sus semejantes, lo demuestran sus campañas abolicionistas.

Erán los años agitados que precedieron a la Revolución de septiembre, años en que la propaganda de los principios de libertad, igualdad y fraternidad había conmovido profundamente la conciencia nacional, que, arrastrada por un ideal noble, pretendía abolir todo lo que significase privilegio y desigualdad, y uno de los problemas en cuya resolución pusieron más ardimiento los liberales fue el de la esclavitud, y Labra, que en sus mocedades había visto en Cuba la triste condición de los esclavos y había sentido conmoverse su corazón ante los horrores del mercado de «ebano», declaróse ardiente partidario y decidido defensor de la abolición.

El ilustre portorriqueño Julio Vizcarrondo había fundado «La Abolicionista Española», Sociedad cuyo único fin era, la redención del esclavo, y Labra fue llevado a su presidencia, que ocupó hasta que fue disuelta al abolirse la esclavitud en 1887, y puso toda su actividad y todo el entusiasmo de su alma al servicio de tan noble propósito, hasta el extremo de poderse afirmar que él fue toda la Sociedad. Fundó «El Abolicionista Español» celebró infinidad de mítines en los que pronunciaba elocuentísimos discursos en favor de los pobres negros esclavos, y escribió gran número de folletos y libros contra la esclavitud colonial, mil veces más horrible que la esclavitud antigua, y el fruto de esta inmensa y fervorosa labor tan sublimemente cristiana no pudo ser más humanitario, ya que recibieron la libertad 43.000 negros en Puerto Rico, y más de 100.000 en Cuba, cesando la ignominia de la esclavitud a la par que se causaba un inmenso beneficio al prestigio de España en el círculo de los pueblos cultos, y el nombre de Labra queda inscrito con resplandecientes caracteres en el áureo libro de los bienhechores de la humanidad.

Que fue también un gran patriota, al que jamás arredraron los peligros de ninguna clase cuando entendía servir a su Patria, lo demuestra sus campañas en pro de la autonomía de Cuba y Puerto Rico.

Ferviente liberal, fue toda su vida partidario de la autonomía de las Colonias y defensor constante de que España prestase su apoyo moral a la federación de todas las Repúblicas hispano-americanas, para crear un poderoso organismo que asegurase en América la persistencia del espíritu, de la civilización y de los intereses españoles.

Y consecuente con sus ideas cuando llegaron los infaustos años de la insurrección; cuando el sangre de los españoles, los isleños y peninsulares corría prodigamente; cuando el gran error de los políticos de entonces vinculó el honor español en la resistencia a todo trance, lanzando la frase: «hasta el último hombre y la última peseta», Labra no vaciló en arrostrar la impopularidad, y en el periódico, en el libro y en las Cortes defendió valientemente la concesión de la más amplia autonomía a Cuba, y por ser un gran patriota fue tachado de filibustero por quienes, al poco

tiempo, arrastraban al pueblo español a las grandes tristezas y a los hondísimos dolores de Cavite y de Santiago, tristezas y dolores que tuvo en su adecuado epílogo en las infinitas amarguras de París.

Este fue el hombre de corazón magnánimo y el gran patriota. De querer, hubiera ocupado los más elevados puestos en la gobernación de España; pero hombre de convicciones profundas y arraigadas, no quiso traicionar su amor a la libertad y a la República, y por eso seguramente, fuera del mundo político e intelectual, fue casi desconocido de la inmensa mayoría de sus compatriotas, hasta el extremo de que habiendo dicho Azorín en un artículo ensalzando a Labra que: «era una lástima que los libros tan buenos de don Rafael estuviesen impresos en papel tan malo», contestó Labra al enterarse: «Si supiera Azorín que todos mis libros los hago, costeo sus ediciones y juego no vendo ni uno sólo, sino que los regalo, seguramente no le parecería tan malo el papel en que están impresos».

Y es que de esta manera suelen pagar los pueblos la lealtad y la consecuencia y la honradez de sus hombres más representativos.

SALVADOR SALÓN ANTEQUERA

UN ARPON

Las sociedades obreras deben estar al margen de toda política.

El día 17 del corriente, en esta misma sección, aconsejaba a los ferroviarios, después de una serie de razonamientos, que antes de decidirse por ir a la huelga, estudiaran el pro y el contra del movimiento, porque el fracaso sería el resultado, y así ha sido. No hicieron caso de mis indicaciones, de mis leales consejos y la mayoría se dejó arrastrar por los cuatro jóvenes que, faltos de experiencia, se lanzan a la lucha sin medir sus consecuencias.

No hay que perder de vista que los dos sectores en que están divididos los ferroviarios, la inutilidad para un movimiento de huelga, no se considerase ferroviarios y todos ir al movimiento como un solo hombre. De otro modo el fracaso estaba descontado, y por ello, con una visión clara de las cosas, les aconsejé que no se movieran y esperasen el resultado del Consejo de ministros del lunes, del que saldría alguna solución satisfactoria para todos.

Es posible que ahora el gobernador no aceleré tanto las cosas, en vista de la desconciación que con él han tenido los ferroviarios de Andalucía. Si el Gobierno está interesado en este asunto, hay que dejar que resuelva y no entorpecer su labor que siempre irá en perjuicio de los propios ferroviarios.

Tengan en cuenta estos honrados trabajadores que la división de los ferroviarios en dos bandos, solo la sostienen unos cuantos individuos que median a la sombra de ellos, y que los mueven a capricho como se mueven las fichas en un tablero de damas. Los ferroviarios deben ser ferroviarios y nada más, por lo que afecta a su organización social, lo mismo que los albañiles son todos albañiles dentro de su Sociedad, aunque en la calle unos sean socialistas y otros comunistas. Los ideales políticos no deben existir en el interior de una sociedad obrera. Mirad lo ocurrido con la Telefónica y lo que sucede con los obreros de nuestro puerto.

Hacer un arma política de una asociación es encumbrarse unos cuantos con perjuicio de la mayoría.

Sirva esta lección que han llevado los ferroviarios para fines ulteriores.

ESCORO

Losa, cristal, batería de cocina, objetos para regalos etcétera. Precios económicosísimo. París-Madrid, Real, 9 Almería.

REMITIDO

Los obreros de Serón expulsan a S. Gali

El pueblo de Serón que al advenimiento de la República se creyó libre, de la tiranía del cacique Antonio Cano, ha venido a caer en manos de otro cacique: el famoso S. Gali, expulsado por las organizaciones de Asturias por haber traicionado a Manuel Llaneza y refugiado en Almería, donde los republicanos lo protegieron y ahora se vuelve contra ellos para explotar a los pobres mineros de Serón.

Valiéndose del secretario del Ayuntamiento de este pueblo, logró engañar al gobernador, haciéndole creer que si no le daban la situación, ocurriría una tragedia sangrienta, y por ese medio logró fabricarse una mayoría y apoderarse del Ayuntamiento, después de una campaña de difamación contra todos los elementos que podrían oponerse a sus desmanes.

Para lograr su propósito hubo de engañar a aquellos trabajadores, ofreciéndoles la redención, a cambio del sufragio y de las cuotas; cobardes cien pesetas por cada mitín que daba y dándose una vida regada, mientras los pobres mineros no tenían qué comer; pero él ya se había apoderado de la Alcaldía y se daba tan buenas mañas, que consiguió pactar con el antiguo cacique colocarlo de depositario de fondos a la persona de más confianza del cacique, el cura, sostenido y amparado por un alcalde socialista, y además, ha silenciado todas las atrocidades que había procedentes de las pasadas gestiones, entre otras, un desfalco de más de cuarenta mil duros, a pesar del decreto del Gobierno provisional de revisar la actuación de los años de la Dictadura.

¿Por qué S. Gali no ha hecho esas revisiones?

Los recientes sucesos de Serón han puesto de relieve los manejos del indesable cacique que deshonra al partido a que pertenece, ya que lo conocen y no se atreven a expulsarlo por lo que es y por lo que todavía es capaz de hacer.

El pasado día 9 del corriente bajaron los obreros de la sierra y unidos a los de los cortijos se dirigieron al Ayuntamiento en actitud correcta, para solicitar que se preocupara de resolver la angustiosa situación de los mineros y exigirla el cumplimiento de las promesas que les había hecho; a la vez se quejaron de los despilfarros de la administración municipal y le echaron en cara que mientras él se daba una vida estrepitosa ellos tenían hambre.

Para acallarlos de momento, mandó traer pan y bacalao y se lo echó como si fueran unos mendicantes, y los obreros llenos de dignidad protestaron, y entonces le exigieron que abandonara el Ayuntamiento y se marchara o lo echarían ellos por un balcón.

Las cosas se pusieron tan mal que huyó y se refugió en su casa y mandó a la guardia civil que procediera contra los obreros, siendo detenidos tres de ellos, dando esto lugar a un nuevo motín y a que le dieran un plazo de 24 horas para abandonar el pueblo, marchándose a Almería después de ordenar el procesamiento de los trabajadores y publicar un bando digno de Martínez Anido.

De todos estos hechos advertidos por él, dió cuenta al gobernador, sorprendiendo una vez más su buena fe, y con este motivo hubo de concentrarse en Serón toda la guardia civil de los pueblos inmediatos.

Para buscar una salida airoso inventó la infamia de que los comerciantes del pueblo habían sido los inductores de los obreros, y como es natural, nada se ha podido probar de tal mentira, y ahora no puede ir por el pueblo ni custodiado, porque no le van a tolerar que siga cometiendo más arbitrariedades de esa clase ni de ninguna otra.

Se han enviado al gobernador infinidad de denuncias claras y terminantes y se las ha guardado, y se le ha pedido una investigación del Ayuntamiento

to y se ha hecho el sordo; pero estamos dispuestos los elementos de la Juventud Radical, a hacer llegar al ministro de la Gobernación esas denuncias por un conducto más seguro, y a poner en conocimiento de los ministros socialistas las infamias y atropellos que realiza con los trabajadores el famoso S. Gali.

LA JUVENTUD RADICAL DE SERÓN

Traslado del señor gobernador

Ayer le fué comunicada oficialmente la noticia de traslado al señor Palencia Tubau.

Ocupará el cargo que ostentaba en nuestra ciudad, en Guadalupe.

Del sustituto del señor Palencia sólo tenemos referencias hasta ahora, que es de Galicia.

El señor Palencia recibió órdenes del ministro de la Gobernación de no abandonar nuestra capital, hasta tanto no se encuentre en ésta su sustituto.

Se va don Caferino Palencia y Alvarez Tubau, a fe que lo sentimos, pues ya nos habíamos acostumbrado a sus cosas y Dios sabe lo que nos tendrá reservado el P. R. R. S.

Por lo menos ha pecado por exceso de bondad y el que ahora nos toque en desgracia a lo mejor le da por lo contrario y eso irá perdiendo Almería y el P. R. R. S. que hasta la fecha se está luciendo con sus aciertos en la Alcaldía, en la Diputación y en el Gobierno civil.

Vaya con Dios a Guadalupe y acuérdese de esta noble tierra donde lo pasó tan bien, en el mejor de los mundos, en un dulce sueño, en un éxtasis delicioso, y como san Isidro mientras oraba, un par de secretarios arreaban la yunta que labraban la felicidad de la provincia.

La huelga de los ferroviarios

El señor Palencia Tubau nos manifestó que en la tarde de ayer se habían reintegrado al trabajo todos los ferroviarios huelguistas.

Interrogado por un periodista sobre si habían conseguido los huelguistas las mejoras que solicitaban, contestó el gobernador:

«Aún no; pero, como ustedes no ignoran, se acordó en el Consejo de ministros celebrado anoche, nombrar una ponencia para que estudie las bases solicitadas por los ferroviarios en la semana presente. Continuar la huelga hasta tanto no se conozca el fallo de esta ponencia, sería absurdo.»

«Pero, desde luego, han vuelto todos al trabajo?» preguntó otro periodista.

«Todos» contestó el señor Palencia. «Tanto de la Confederación como de la Unión General de Trabajadores.»

Notas políticas

En la asamblea celebrada el pasado domingo por el partido republicano radical, se eligió Junta provincial, compuesta por los siguientes señores:

Don Antonio Tañón de Lara, presidente; don Eugenio de Bustos González, vicepresidente primero; don Manuel García del Pino, vicepresidente segundo; don Serapio Ramírez Rímón, secretario; don Joaquín Gálvez Salinas, vicesecretario; don Francisco Castillo, tesoro; don Juan Tonda, contador; don José Pérez Almansa, don Serafín Cid y don Miguel Gabín, vocales.

Don Rafael Plaza, vocal del partido judicial de Berja; don Vicente Cañete, idem idem, de Sorbas; don Ventura Liria, idem idem, de Huércal Overa; don Inocencio Llamas, idem idem, de Vélez Rubio; don Joaquín Martínez Lázaro, idem idem, de Gérgal; don Simón Martínez, idem idem, de Vera; don José María Belber, idem idem, de Purchena; don Artu-

Recuerdos del tiempo viejo

La escuela encantada

Cuando niños todos tuvimos nuestros sueños de gloria. Ese soñar despierto y dorado de la infancia. Soñábamos con ser algo que fuera muy grande y muy encumbrado, como grandes y encumbradas eran nuestras ilusiones. En todos nuestros juegos resplandecía esta tendencia. Unas veces éramos príncipes y emperadores y marchábamos cubiertos de plumas y preseas; creyendo en nuestra quimera, que en esto consistían los tributos de la realeza ¡Y cuántas veces por apoderarnos indebidamente y cautelosamente de la cinta o de la pluma del sombrero, sufrimos los rigores de una copiosísima azotaina!

En otras ocasiones éramos gallardos generales, guerreros famosísimos, que veníamos de conquistar un reino o de ganar una batalla, y avanzábamos majestuosamente por la calle haciendo caracollear al caballo de carlón; o en su defecto, a la escuela más decente y presentable que arrebatáramos de nuestras casas... Y en medio de tantos ideales que burda y que prosaica resultaba la escuela, si es que las escuelas pueden ser burdas y prosaicas (que sí son) y mucho más en aquella ocasión que, sacadas de sus naturales menesteres, las convertíamos en poderosos corceles, negros cual azabache o albos como la nieve, de largas y sedosas crines.

Después al crecer, por una razón de proporcionalidad inversa, fueron decayendo todas nuestras aspiraciones, y llegamos a ver todos nuestros ideales, como el que se desmenuza en nuestros pies; lo mismo que los israelitas, vieron deshecho el becerro de oro, que levantara la soberbia de su culto pagano. Ahora, para soñar, tenemos que estar dormidos, o en esa especie de estado patológico, que se designa con el nombre poético

de ensueño. Pues bien, yo me permito, la otra noche, la libertad de soñar, tal vez por no perder la costumbre. Soñé que era maestro (que ya es soñar) y que mi escuela era amplia, higiénica y ventilada. Que estaba dotada de todo el material científico y pedagógico suficiente para que el maestro pueda realizar una labor positiva. Los niños de mi escuela eran alegres y traviosos, y se les conocía a la legua que estaban bien nutridos (se conoce que se había llegado al ideal de Costa: «Despena y escuela») eran como esos niños rubios de las escuelas alemanas, o exagerando un poco la nota, parecían angelillos, que hubieran arrancado de un cuadro de Rubens, para llevarlos a la escuela. Soñé que todos mis compañeros de carrera estaban colocados sin pasar por el duro y absurdo trance de la oposición. Por algo estábamos en España y no en la China, que es por excelencia la tierra de las oposiciones. Habían desaparecido las Juntas Locales de primera enseñanza, porque los maestros no necesitaban de cancerberos, para cumplir honradamente con su deber. Y yo no sé qué más hubiera soñado, si un ruido de campanillas no me hubiera hecho volver a la realidad. Desperté, y para peyorarme bien, dirigí una mirada a mi alrededor, me encontraba en mi modesta y estrecha cama de soltero. Sobre la mesa de noche varios libros, y entre ellos, uno abierto. Era la lección estudiada en la noche que había muerto; la que me había enseñado a soñar. Desde entonces no he vuelto a soñar, y he vivido en la realidad; porque si ésta nos brinda tantos sinsabores, ¿qué aumentarnos con la decepción de un sueño?

JUAN MOLLINEDO CATENA

ro F. Arellanos, idem idem, de Cuevas.

Se acordó conceder a los vocales de los partidos judiciales facultades para que éstos organicen el Partido en los mismos.

A propuesta de don Serapio Ramírez, se acordó por unanimidad protestar públicamente del acto de vandalismo llevado a cabo por algunos elementos con la estatua del Corazón de Jesús, que domina el cerro de San Cristóbal.

El problema de la Alcaldía

Desconocemos en absoluto la opinión de los partidos que están representados en este Ayuntamiento, respecto a la provisión de la Alcaldía, cosa que nos tiene sin cuidado, porque pesa tan poco en el vecindario que se ha creado un honroso abismo entre representantes y representados, por lo mal que lo hacen, y porque ni siquiera tienen el propósito de la enmienda los dirigentes, pues parece más bien que han establecido un pigulato para ver quien se desgracia antes.

Nos interesa, en cambio, saber lo que piensa Almería y lo que quiere, y eso lo ha manifestado constantemente: que lo hagan bien o que se vayan. Pero como ambas cosas son difíciles, hay que aceptar un término medio y es que todos los partidos escojan entre los actuales ediles, a uno: al más enérgico, al más independiente y al que tenga más tiempo que dedicar a la Alcaldía y la capacidad necesaria para salir airoso de su cometido. En esas condiciones se encuentran varios que si hoy no se manifiestan, es porque se ha hecho coto cerrado del Ayuntamiento y allí nadie puede actuar ni laborar con el entusiasmo necesario, porque su labor es anulada por los que para nada sirven y se han creído que el pueblo los llevó para hacerse un partido a fuerza de favores.

En el momento actual y por el camino que va la Corporación, se impone hacer un alto en la desatinada marcha que lleva hacia el despensadero y rectificar. Hagan examen de conciencia los partidos, sacrificien amor propio y la mejor solución que se les ofrece, es entregar la vara al que por sus condiciones de carácter y sus garantías morales y su capacidad, pueda salir adelante con la difícil y enojosísima tarea de encouzar la administración municipal de Almería, embrollada por cuarenta generaciones que hicieron las cosas a capricho sin darse cuenta de que Almería estaba llamada a ser algo, mucho más, de lo que es.

Y si el futuro alcalde es un hombre joven y de pulcra historia, miel sobre hojuelas, porque tendrá a toda la opinión a su lado y no hemos de ser nosotros los que pongamos obstáculos en su camino.

Hacer otra cosa en los momentos que debe estructurarse la vida futura del Ayuntamiento es un verdadero atentado contra los intereses de la ciudad y prorrogar las intrinsecas y valerosas alidades es de un caciquismo repugnante que el pueblo no está dispuesto a tolerar.

En la sesión de mañana habrá de resolverse ya de una vez este enojoso asunto y esperamos que, haciéndose cargo los ediles de la gravedad del momento y de lo apremiante de la crítica situación de este Ayuntamiento, acudirán todos a su distinción a votar al que reúna mejores condiciones, dejándose en la puerta las componendas de partido.

Alea jacta est.

A los cosecheros y exportadores de uvas

Si queréis relacionaros con los principales importadores de frutas extranjeras, anunciados en DIARIO DE ALMERIA, que se envía diariamente a los comerciantes de frutas de todo el mundo. Pedidnos tarifa de precios.

Por telégrafo y teléfono

INFORMACION POLITICA

El día del presidente.—Visita de cortesía.—Los destinos de Africa.—La huelga.—La política

Madrid.—Los periodistas fueron recibidos por el señor Azaña en su despacho, a la hora acostumbrada, para informarse de los asuntos más salientes de la vida oficial.

El presidente recibió a los reporteros con su acostumbrada amabilidad, contestando a todas sus preguntas.

Les dijo que por la mañana había acudido a saludar en sus respectivas Embajadas a los representantes de las Repúblicas de Portugal y Chile, a quienes devolvió la visita que le habían hecho.

En su despacho de la Presidencia recibió después la visita del jefe de la minoría catalana, señor Companys, con el que hubo de conferenciar.

El señor Azaña manifestó a los periodistas que, como ministro de la Guerra, le anunciaba que en breve llevará a la «Gaceta» un decreto sometiendo los destinos militares de Africa a las mismas normas por que se rige en la actualidad en las provincias españolas.

Se establece un plazo máximo de cinco años de permanencia en Africa para todos los militares.

Un periodista le preguntó al señor Azaña qué impresiones tenía de la huelga ferroviaria.

El presidente se limitó a contestar que ese conflicto nunca tuvo importancia.

Otro periodista le preguntó que noticias políticas había de interés.

El señor Azaña le contestó que eso era una cosa antigua y que cada día entendía menos de política.

Marcelino Domingo declara que el presupuesto de Instrucción Pública, es el presupuesto de la revolución

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública, señor Domini-

Las Cortes Constituyentes El proyecto de defensa de la República

El presidente da lectura en el Parlamento a esta ley de represión

Madrid.—El Sr. Azaña ha dado lectura en las Cortes al proyecto de defensa de la República, que dice así:

Se consideran actos de agresión a la República los siguientes:

- 1.º La incitación a la desobediencia de las leyes.
2.º Los actos de provocación de la indisciplina militar o la incitación a la rebelión.
3.º El fomento del antagonismo entre militares.
4.º Idem idem entre militares y paisanos.
5.º La difusión de noticias que quebranten el crédito del Estado.
6.º Las violencias contra las personas, las cosas, propiedades y motivos religiosos.
7.º Las expresiones que menosprecien la República.
8.º La apología de la Monarquía de los ex reyes y el uso de emblemas dinásticos.

Proyecto de intervención obrera

Madrid.—Se abre la sesión a las 4.40 bajo la presidencia del señor Besteiro.

En el banco azul se halla todo el Gobierno.

Se da lectura al proyecto de intervención obrera en las industrias.

Defensa de la República

A continuación se lee el proyecto de defensa de la República, que publicamos más arriba.

Seguidamente se aprueba el proyecto del ministro de Hacienda sobre dobles y se entra en el orden del día.

Continúa el debate Constitucional

Se retiran varias enmiendas al artículo 46 (Enseñanza laica) y se rechazan varios votos particulares.

El dictamen establece que

go, ha manifestado hoy a los periodistas que ya tenía ultimado el presupuesto de su departamento el que entregará antes de fin de mes, a sus compañeros de Consejo.

Dice el ministro que su labor presupuestaria significa la realización del programa de la enseñanza en todos sus aspectos, afirmando que con él se resuelve un problema harto tiempo abandonado por los Gobiernos de la Monarquía, como es el de la instrucción.

Este presupuesto—añadió—es el presupuesto de la revolución; si no lo fuera, desistiría de su deber la República y dejaría abandonado el problema fundamental. Cree, dada la sensibilidad de la Cámara, que se aprobará íntegramente.

El señor Domingo manifestó que recibía algunas quejas contra los maestros nombrados para las nuevas escuelas, asegurando que les falta fervor pedagógico. Añadió que había ordenado a los inspectores de enseñanza que extremen el celo proponiendo inmediatamente la sustitución, si se comprueban las denuncias que le formulan.

Lerroux hace declaraciones sobre el proyecto de defensa de la República

Madrid.—El señor Lerroux fué preguntado acerca de lo que él opinaba del proyecto de defensa de la República.

Contestó el ministro de Estado, que en su opinión, nadie debe extrañarse de que la República se defienda por encima de todo.

Lerroux recibe el nuncio, al embajador francés y al alto comisario

Madrid.—El ministro de Estado, señor Lerroux, ha recibido hoy la visita del nuncio, con el que hubo de conferenciar durante algún tiempo.

Después estuvo a saludarle el embajador de Francia y últimamente recibió al alto comisario de Marruecos señor López Ferrer.

El mejor servicio de Alcalá Zamora a la República

El pobre reportero, lleva dos días sin dormir. No sin «cabecear», desde luego, porque es justo reconocer que el reportero ha dado alguna cabezadita que otra, entre acontecimiento y acontecimiento; pero el caso es, que no se ha metido en la cama hace muchísimo rato... un rato de cuarenta y ocho horas, nada más. Dos días sí, con el aditamento de sus correspondientes noches, durante cuyas jornadas le ha sido dado hacer curiosos experimentos, no solamente acerca de la resistencia orgánica de que disfruta, sino también de su capacidad emocional, ciertamente considerable. Salvar, sin que los nervios salten, tanta emoción, tanta—¿por qué no decirlo?—inquietud acumulada, es una buena demostración de fortaleza.

Ahora bien; eso de no dormir todos los días, y lo otro de emocionarse hasta la máxima tensión, no es cosa, para el infeliz reportero de las Cortes, excesivamente extraordinaria. ¿Por mengua de ecuanimidad? Tal vez, y ello no es motivo de sonrojo. Pero, desde luego, no por falta de sensibilidad. Ser insensible ante las discusiones a que da lugar la elaboración del código fundamental de la patria, es algo peor que ser ecuaníme.

Bueno, y vamos a donde desde el principio queríamos ir, aunque el sueño contenido nos haya hecho derivar por turbias—turbias de sueño—bifurcaciones: nuestra impresión ante el cambio de Gobierno. Impresión que, a la verdad, y por ello, quizás, valga algo, no es la del periodista—que se limita a compartirla—, sino de aquellos en cuyo espíritu el periodista ha buceado durante dos jornadas de vigilia.

Impresión optimista. La República va, por fin, a afianzarse. No sólo porque Azaña haya

venido, sino porque Alcalá Zamora, marchándose, «no se ha marchado», o no se ha «gastado», que es lo mismo. Un mes más, acaso una semana, tal vez un día más solamente de ejercicio gubernamental, y la autoridad, la calidad de caudillo de don Niceto, hubiérase diluido, hasta desaparecer. Dimitiendo a tiempo, marcha aureolado de simpatías, nimbado de prestigios, iluminado de respetos. La República, con el advenimiento al poder del señor Azaña, ha ganado el presente; con Alcalá Zamora en la reserva, asegura el porvenir.

Tenemos ilimitada fe en la eficacia, de inmediatos resultados magníficos, de la actuación del nuevo presidente del Gobierno provisional, por lo que éste significa en sí, y por el refuerzo que le supone—a él, y por ende, a la República—, aquel sector del catolicismo que reunirá, sin duda, a su alrededor, el señor Alcalá Zamora, en nombre de la fe católica, pero, también, en nombre de la fe republicana. La República, que ha dividido a sus enemigos, ganará finalmente la batalla. Tanto más, cuanto que uno de los sectores que la combatían, queda de hecho a ella asimilado: aquel sector que confundía las creencias religiosas con las políticas, y ahora, al acercarse a don Niceto, se acerca a la República.

Muchos servicios ha prestado a la Patria el señor Alcalá Zamora, y este de levantar bandera de catolicidad republicana, no es, ciertamente, el menor. Tanto más, cuanto es estandarte de fraternidad, no de discordia.

CÉSAR ALCOLEA

No cabe más economía. Al caba completa, 175 pesetas. PARÍS MADRID, Real, 9, Almería.

El señor ESTELRICH, de la derecha catalana, votará el artículo pero salvará su voto sobre el laicismo.

Se suspende el debate y se pone a discusión el proyecto de defensa de la República.

Discurso de Alba

Se levanta a hacer uso de la palabra don SANTIAGO ALBA. En la Cámara se produce gran expectación al levantarse de su escaño.

Pronuncia un discurso de tono templado, combatiendo en general todo el proyecto.

Afirma que este se aprobará, pero con la responsabilidad exclusiva del Gobierno que es el que lo considera preciso para gobernar.

Declara que en este momento lo que precisa es dar la sensación de tranquilidad. Las leyes de excepción—dice—serán inútiles. Con ellas sólo se favorece el espionaje que tanto se censuró a la Dictadura.

Si es que se trata de combatir el comunismo, eso tiene remedio en las leyes vigentes. Termina diciendo que ojalá la Cámara no tenga que arrepentirse de votar esta ley.

El señor Ossorio y Gallardo

Se levanta a continuación don ANGEL OSSORIN Y GALLARDO.

En su discurso coincide en gran parte con el criterio del señor Alba, pero estima que cuando el Gobierno ha presentado esa ley a la aprobación del Parlamento es porque la necesita.

Hay que votarla—dice—pero creo no obstante que deben darle ciertas garantías de juricidad autorizando la defensa y los recursos. Si no se hiciera esto, sería dicho proyecto mucho más grave que un juicio sumarísimo.

El señor Barriobero

El diputado federal don EDUARDO BARRIOBERO protesta airadamente de la presentación del proyecto y lo combate con gran energía.

Dice que con el pretexto de la defensa de la República, se coloca a los ciudadanos bajo la tutela de la Guardia civil y de la Policía, que son todavía monárquicos.

Anuncia que pedirá votación nominal y que votará contra la totalidad del proyecto.

Habla el señor Azaña

Enmedio de una gran expectación, se levanta en el banco azul el presidente, señor AZAÑA.

Dice que el Gobierno ha de procurarse medios para defender la República que está en su principio.

Sostiene que, a su juicio, el único defecto que tiene dicho proyecto de ley, es el no haberlo traído antes; y cuando ahora el Gobierno lo trae a la aprobación de la Cámara, es porque lo necesita.

La República—dice—no peligra por ahora, pero antes de que pueda peligrar hay que prevenirse, hay que dar, además, a los funcionarios, la sensación de que el Gobierno puede imponerse.

Vamos—asegura—contra el mal uso que se está haciendo de la legislación social. La propaganda que se hace del problema de Andalucía es falsa; allí lo que se hace es fomentar la anarquía deliberadamente y eso no puede ser.

No cabe término de comparación entre la situación actual con la Dictadura, cuando estas Cortes permanecerán abiertas y pueden incluso derribar al Gobierno.

Refiriéndose a los periódicos dice, que la Prensa digna nada tiene que temer; la censura es la última vejación que puede aguantar.

Vamos—afirma—contra los propagandistas clandestinos y encubiertos. Declara que pueden admitirse en el plazo de 24 horas recursos de los castigados, ante el Consejo de ministros.

Termina diciendo que el Gobierno mantiene íntegro el dictamen de defensa de la República, por considerarlo necesario a los fines que acaba de exponer.

Rectifica brevemente el señor OSSORIO Y GALLARDO el que mantiene su primer punto de vista.

A continuación rectifica el señor Azaña, aclarando que la apelación del individuo ante el ministro y la de la entidad ante el Consejo de ministros.

OSORIO Y GALLARDO: ¡El ministro puede equivocarse! AZAÑA.—¡Eso era antes! (Risas.)

Se aprueba el dictamen con apelación y recurso de apelación.

Se levanta la sesión a las diez de la noche.

DE MADRID

Clausura de una Asamblea

Hoy ha sido clausurada la Asamblea de funcionarios del Cuerpo de Prisiones que se ha venido celebrando en ésta.

Concurso de avionetas

Se ha celebrado hoy la primera etapa del concurso de avionetas que dará la vuelta a España.

La primera etapa Madrid-León, la ha cubierto el aviador señor Haya.

Notas bursátiles

Table with 2 columns: Libras, 44 25; Dollars, 11 12; Francos, 43 80

UNA REUNION MAGNA

En defensa de nuestra uva

Los telegramas recibidos del extranjero han producido un hondo malestar entre los parraleros quienes ven una gravísima amenaza que pesa sobre ellos y no hay medio de conjurar el conflicto que amenaza arruinar a toda la provincia.

La apatía y negligencia del Gobierno, que a pesar de haberle requerido de un modo apremiante no ha dado señales de vida, hace temer que Almería sufra resignadamente una vez más su calvario y pase por el inmenso dolor de contemplar su ruina sin que nadie le eche una mano piadosa para salvarla.

Ante esa pasividad urge que los organismos todos de Almería den señales de vida y se unan para una acción de conjunto que puede ser la petición razonada primero y la imposición violenta si no se nos atiende.

Parraleros, comerciantes, industriales, obreros: todos estamos interesados en que nuestra uva se venda y para ello es preciso que el Estado dé facilidades que es el único que puede darlas y que vosotros sepais imponeros, para que dejemos de ser el pueblo manso y sufrido que todo lo soporta.

Esta noche a las diez, convocados por la Cámara Uvera, se celebrará en los salones del Círculo Mercantil una reunión magna para tratar de esta gravísima cuestión.

El momento apremia y el que sienta la necesidad de defender los intereses de Almería, no debe faltar a dicho acto.

El que no se caiga porque sus medios económicos no se le permitan no debe apurarse, puesto que en PARÍS-MADRID, Real, 9, Almería, por muy pocas pesetas, se suprime todo lo que sea necesario.

PROVINCIAS

Católicos y anticatólicos riñen en Burgos. — Intento de linchamiento de un teniente de Artillería

Burgos.—Hoy ha tenido lugar en esta población un hecho que ha causado profunda sensación.

Unos vendedores de un semanario católico que se edita en Valladolid, se lanzaron a la calle voceando el periódico y los elementos extremistas, en grupos, los persiguieron y les arrebataron los números, prendiéndoles fuego.

Entre uno y otro bando se repartieron palos y bofetadas, arrojando un formidable escándalo.

Los vendedores del semanario fueron perseguidos a pedradas, por las calles de la ciudad.

El alboroto tomó tal incremento que los grupos engrosaron considerablemente, dirigiéndose a la residencia de los jesuitas, apedreando las puertas y ventanas, rompiendo los cristales.

En aquel momento un vendedor de periódicos que por allí pasaba fué apaleado por los revoltosos.

Saló a la defensa del atropellado un teniente de Artillería, y los extremistas le emprendieron a golpes con él, intentando lincharlo.

Ante la magnitud de los atropellos intervino la fuerza pública y detuvo a los vendedores del periódico y a algunos

La huelga ferroviaria

Casares declara que la huelga ferroviaria puede darse por terminada

Madrid.—Al recibir el ministro de la Gobernación a los periodistas, confirmó que había buenas impresiones respecto a la huelga ferroviaria.

Dijo que había hablado con el señor Albornoz y que ambos eran de parecer que la huelga podía considerarse terminada.

Declaraciones de Albornoz

Madrid.—El ministro de Fomento al hablar con los periodistas hizo importantes declaraciones acerca de la huelga ferroviaria.

Dijo que el Gobernador de Almería le había comunicado que los ferroviarios reanudaron todos el trabajo, haciendo constar ante él que lo hacían para demostrar su amor a la República y ante las declaraciones formuladas por el Gobierno de solucionar sus justas aspiraciones.

En Granada—dijo—se hace el servicio de trenes normalmente.

De la estación se han retirado las fuerzas de protección, esperando que reanuden el trabajo los obreros afectos a la Confederación.

De Córdoba—dijo—que circulan los correos y que hoy saldría el expreso. En Puente Genil está todo normalizado.

Manifestó que en Sevilla circulan los correos, mixtos y cortos, porque los huelguistas se reintegran al trabajo por haberles satisfecho la nota oficial del Consejo de ministros celebrada últimamente.

En Puerto Real reanudaron todos el trabajo, excepto los mozos de estación.

Aseguró que en Málaga, aunque se encareció al comité de huelga, existen otros organismos de donde parten las órdenes para mantener el conflicto,

de los más exaltados alborotadores. En toda la ciudad se produjo una enorme alarma.

Se desmiente la intentona jaimista de Cataluña

Barcelona.—Las autoridades de esta capital han desmentido ante los periodistas las noticias que han circulado fuera de Cataluña sobre manejos de los elementos jaimistas.

Han declarado que no es verdad que se hubieran celebrado reuniones encaminadas a preparar un supuesto levantamiento jaimista.

Las autoridades han asegurado que se trata de una fantasía para soliviantar los ánimos y que todo cuanto se diga de esto es una verdadera patraña.

Las cofradías

Sevilla.—Se han reunido los elementos que integran las cofradías para examinar la situación religiosa, y acordaron lo siguiente:

«Que son asociaciones exclusivamente religiosas, consagradas al culto católico y sometidas a la legítima autoridad de la iglesia y a sus Estatutos o reglas debidamente aprobados.

Que como constituidas por creyentes en la fe de Cristo están vivamente doloridas por los acuerdos que llevan a la Constitución el desconocimiento de los indiscutibles derechos de la iglesia.

Y que seguirán la misma e idéntica suerte de la iglesia católica dentro del Estado, sin admitir regímenes de excepción que pugnan con su espíritu verdadero.

EXTRANJERO

Jellicoe gravemente enfermo

Londres.—El almirante lord Jellicoe, que mandó la escuadra británica del mar del Norte durante la gran guerra, librando varias batallas navales contra los alemanes, se halla gravemente enfermo en su actual residencia de la isla de Wight.

Golpe serio al prestigio de la City

Londres.—Un despacho de El Cabo comunica que los Bancos del Africa del Sur han tomado el grave acuerdo para Inglaterra, de no destinar en lo sucesivo este país los envíos

En dicha capital, nos informo, se han clausurado cinco centros sindicalistas.

El Gobernador le ha comunicado que los obreros afectos a la Confederación se hallan muy divididos.

Los periodistas preguntaron al señor Albornoz si podía anticipar algo de las mejoras que se conceden a los ferroviarios, contestó negativamente, ratificando que se dará solución total al problema.

El ministro anunció que mañana se reunirá la ponencia nombrada.

Prepara el señor Albornoz el proyecto constituyendo los comités de asesoramiento de asuntos técnicos de Fomento.

Aseguró que no sólo figurarán los funcionarios de los ministerios sino otros centros que puedan prestar juicios e ideas para desarrollar la obra que le corresponde hacer a la República en dicho departamento.

El Sindicato Nacional Ferroviario apoya al Gobierno

Madrid.—El Sindicato Nacional Ferroviario, por conducto autorizado, ha desmentido rotundamente la noticia de que pensaba ir a la huelga.

Afirman que los ferroviarios reconocen los buenos deseos del Gobierno de resolver el asunto y cualquier intento comprometería la feliz terminación de tan importante problema.

La huelga general en Granada ha terminado

Granada.—La huelga general que ha sufrido esta ciudad durante nueve días se da por terminada, habiéndose reintegrado al trabajo todos los obreros. Los coches, autos y tranvías circulan con normalidad, y las calles se ven invadidas de gente,

de oro surafricano, dirigiéndose, en cambio, a Nueva York, París y Amsterdam.

Se trata de un desequilibrado peligrosísimo

Viena.—La confesión de Matuska, presunto autor de tres atentados ferroviarios, ha causado una tremenda sensación en la opinión pública. En cambio la Policía ha acogido esta confesión con cierto escepticismo, ya que tiene la concepción de que se ha confesado autor del atentado de Anebach a fin de ser juzgado en Austria, ya que en Hungría le esperaría seguramente la pena de muerte.

Según ha manifestado, ha pasado mucho tiempo meditando la realización de atentados en la Europa Central y se disponía a girar los ojos hacia Francia, Holanda, Bélgica, etcétera.

Las autoridades están todavía perplejas por la magnitud de la inspiración que para el crimen tiene Matuska, suponiéndose que se trate de una aberración mental.

Otra gran protesta de obreros sin trabajo

Londres.—Millares de obreros sin trabajo se reunieron en manifestación para protestar de la rebaja en las indemnizaciones por paro forzoso. Ya el pasado jueves empezaron a cobrar estos subsidios con la rebaja impuesta por el Gobierno.

Encuadrados por numerosas fuerzas de policía, los manifestantes recorrieron las calles, no alterándose el orden y limitándose a entonar el himno «La Internacional».

Preparaban un golpe de Estado los militares

Tokio.—Las autoridades militares han detenido a nueve oficiales del ejército como consecuencia de una investigación practicada para comprobar una denuncia, según la cual se planeaba un golpe de Estado para establecer una dictadura militar.

El Gobierno ha prohibido a los periódicos que publiquen detalles del asunto.

No hay unanimidad

Tokio.—En los centros oficiales japoneses se confirma que el embajador del Japón en Washington se opone a la actitud de aquéllas en la cuestión de la Manchuria.

Los periódicos se muestran contrarios a la presencia de un observador de los Estados Unidos en la Liga de Ginebra.

Para hombres y mujeres

- EX PADRE CHINQUI. La mujer, el cura y el confesionario... Ptas. 150
HARDY. Medios de evitar el embarazo... 700
MARETTA. Educación sexual... 350
VIAURAZAGA. La religión al alcance de todos... 200
VIAURAZAGA. Fundamentos científicos del naturismo... 700
VOLTAIRE. Las mentiras religiosas... 300
CARLOS MARX. El capital... 300
MARIÉ STOPES. Regulación de los nacimientos... 12.00
BERGUA. Los oráculos libertadores... 250
Pagos por Giro Postal, envíos gratis. Contra reembolso, ptas. 1'00
LIBRERÍA GORRIARAN. Miraflores, 5. BILBAO
NOTA.—Esta Casa fué procesada por la venta de algunos de estos libros durante la Dictadura.

CUNARD LINE
Agentes generales en España:
COMPAÑÍA ESPAÑOLA DE TURISMO
EUROPA-NEW YORK (VIA CHERBURGO)
SALIDAS DE OCTUBRE
21 "Berengaria"
Avenida de la República, 26.—ALMERÍA.
Barcelona-Madrid-Sevilla-Talavera-San Sebastián-Palma-Burgos-Zaragoza-Tarragona y Gibraltar. 21 octubre 1931

Información local

NUESTRO CLIMA

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sinológica) del Servicio Meteorológico Nacional.
Presión media del día 765'7
Temperatura máxima 22'9
Temperatura mínima 16'4
Viento media 19'6
Viento máximo al sol 29'0
Humedad relativa a las 3 hs 86
Evaporación en 24 horas 2'0
Lluvia en 24 horas 0'0
Viento dominante S
Viento en metros por segundo 3'0
Viento en nudos 5'6

Persiste la situación atmosférica de ayer, existe una zona de buen tiempo en América del Norte entre Florida y los Grandes Lagos, rodeándolos muchos centros borrascosos, el más importante de ellos se encuentra en el Atlántico al norte de las Azores.
También existe sobre el Báltico una borrasca y en Isla día un centro de presiones altas que se prolonga hacia la península ibérica.

El tiempo es muy malo al norte de Europa y en la parte oriental del Mar del Norte. En Francia y en el centro de Europa, son frecuentes las nieblas.

En España el tiempo se mantiene bueno por regla general. La temperatura máxima de ayer en la península ibérica fué de 32 grados, en Sevilla, y la mínima de hoy ha sido de 4, en Paterna, Soría, Valladolid, Salamanca y Victoria.
En Santa Cruz de Tenerife la máxima de ayer fué de 26 grados y la mínima de hoy ha sido de 19.

En Madrid la máxima de ayer fué de 21 grado, y la mínima de hoy ha sido de 8.

Tiempo probable hasta el día 21 a las 7 horas: Cantabria y Galicia, tiempo de algunas nieblas. Centro de España, buen tiempo. Resto de España, tiempo inseguro.

Rutas aéreas del sur de España y Canarias, poco viento y cielo nuboso. Navegación marítima: El mar estará poco agitado en el litoral español.

REGISTRO CIVIL
Audiencia.—Nacimientos: José Navarro París; defunciones: ninguna.
S. Sebastián.—No se hicieron inscripciones.

ENFERMO
Se encuentra enfermo nuestro distinguido amigo el industrial de esta plaza don Eduardo Romay. Celebramos la mayoría.

TRASLADO
Ayer ha dado comienzo el traslado del material de la Escuela de Artes y Oficios al nuevo local, quedando las clases interrumpidas con este motivo.

A PRESENTARSE
En la Comandancia militar de Almería deben presentarse los tenientes retirados don José Meléndez Rull, don Gregorio Martínez Azala y don Gonzalo Lita Muñoz, para recoger distintos documentos.

VIAJEROS
Se encuentra entre nosotros

el ingeniero jefe del circuito nacional don Rafael Lacerdo y y Mollinedo, que ha venido en visita de inspección.
—Procedentes de Málaga se encuentran en nuestra capital don Jacinto Guri y don Blas Vilchez López.
—De Murcia, don Dionisio Bercedo.
—De Linares, don Antonio Vico.
—De Granada, don Angel M. Cañas López Ortega.
—De Ugijar, don Joaquín Romero Cazorla.
—Han marchado a Granada don Fernando Maestre, don Antonio Durendes y don Juan Vidal.
A Cartagena, don José Busquets.
A Alicante, don Ricardo Vargas Soto y don Manuel Javier Genaro.
A Madrid, don Ignacio Fuster Oter.
A Berja, don Pedro Goya García.

—Ha regresado de Barcelona, Madrid y Fortuna (Murcia) el comerciante de ésta don Juan Benavente Pérez, acompañado desde Fortuna de su prima hermana la señora doña Catalina Lozano Benavente, viuda del doctor en medicina don Julián García Fernández, y de sus sobrinos la simpática y bellísima señorita Maruja y Paquito Pagán López, hijos de nuestro particular y buen amigo don Juan J. Pagán Lozano.
NATALICIO
Ha dado a luz felizmente un precioso niño don Adela Pérez López, esposa de don José Cassinello Barroeta. Nuestra enhorabuena.

Nombramiento - Berja

A propuesta del competente Director del Banco Español de Crédito, ha sido nombrado apoderado de la Sucursal de dicha plaza el culto empleado de la misma don Angel Imberlón Salvador. Felicitamos a tan digno empleado por su nuevo cargo.

Notas municipales

DE QUINTAS
Para hacerles entrega de su cartilla militar, deben personarse en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento, los individuos que a continuación se relacionan, debiendo venir acompañados al propio tiempo del pase que obra en su poder, para que sea anotada la revista que en ella tenga. De once a una de la mañana los días hábiles:
Juan Coldón Morillas, José Casas Ros, Francisco Iribarres del Amo, Antonio Roldán Rull, Francisco Prieto López, Bernabé Herrera Zapata, Pablo Ginerés Terol, José Molina Graucor, Luis Bretones Torres, Francisco Palenzuela Escámez, Evaristo Pérez González, José García Sánchez, José Robles Calvo, Pedro Mateu Ibañez, R. que Tamayo Sánchez, Francisco Martín Requena, Miguel Padilla Figueroa, Francisco Sánchez Navarro, José Manzano Zapata, Fernando Camella Orozco, Francisco Tijeras García, Santiago García Valverde, Miguel Canet Abad, Francisco Ojeda Aranda, Francisco Góngora Sierra, Miguel Ibañez Pérez, Simón López Medina, Indalecio Requena Torres, Francisco Lucas Mon-

talvo, Juan Rubio Casas, Luis García López, Alfonso Baraza Beltrán, Rafael Plaza Ruessas, Juan Berenguel Rodríguez, José Córdoba Verdégay, Manuel Heredia Heredia, José Campoy Maldonado, José Portillo García, Juan Visual Durán, José Soler Ledesma, Francisco Castro Martínez, Joaquín Castillo Ferrer, Francisco Navarro Rodríguez, José García Nieto, José María Avellaneda, Antonio Mayoral Mayoral, Andrés Marzano Maldonado, Octavio Martínez Luister, Francisco Cerdán Osorio, Miguel Torres Fernández, José Moreno Moreno, José Pérez Llamas, Francisco Marín Rosillo, Antonio Sánchez Martín, Juan Algara Salas, Manuel María García y José Gálvez Andújar.

AGUAS
Ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, solicitando se le autorice para instalar el tendido de una red de plomo para la acometida de agua en una casa del Huerto del Espolón, doña Gracia Acosta Oliver.

OBRAS
Doña Isabel Vargas Díaz solicita del Municipio licencia para construir obras en una casa de su propiedad sita en la Plaza de Cepero, número 14.

Sastrería Herrada
EXTENSO SURTIDO
EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA
Plaza de Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11
ALMERIA

Campaña frutera

Terminadas sus cargas ayer salieron los siguientes vapores: «Kongshang», para Southampton, con 4786 barriles, y para Newcastle, con 4752 barriles y 57 medios.
«Ajax», para Hull, con 9216 barriles y 29 medios.

El vapor «Sevilla» amolió carga para los puertos de Noruega, y zarpó anoche con barriles 12 185 y 121 medios.

Se dieron órdenes para los vapores que siguen: «Alfa», para Hamburgo, hasta 14.297 barriles y 442 medios. «Carolina», para Sud América, hasta 3 580 barriles.

En puerto quedaron, en espera de carga, los vapores «Bulgarian», para Londres y «Carolina», para Sud América.

Entraron para el embarque 31 042 barriles.
Quedaron sobre muelle, disponibles, 119.507 barriles.

En la Cámara se recibieron ayer los siguientes telegramas de venta:
Newcastle.—Vapor Fantoff. De 7 6 a 15; mayoría de 8,9 a 10,9. Buena demanda Goodwin. Otro del mismo mercado: «Fantoff», de 4,9 a 14; mayoría, de 7 a 9,6. Conlshaw. Carliff.—Vapor «Karia», buena demanda. De 8 a 14; mayoría, de 10 a 12. Conlshaw. Liverpool.—Vapor «Kav-k». De 5 a 11,9; mayoría, de 7 a 10. Asociación.

Boston.—Vapor «Ibis», de 7 a 17; mayoría de, 9 a 12. Bapla.

EXPORTACIONES POR MERCADO

Table with columns: DESTINOS, BARRILES, MEDIOS. Rows include Bremen, Belfast, Boston, Bristol, Cabotaje, Canadá, Cardiff, Copenhagen, Dublin, Finlandia, Glasgow, Hull, Hamburgo, Liverpool, Londres, Manchester, Newcastle, Nueva York, P. Noruega, Suecia, Southampton, Sud América, Varlos. TOTAL: 1.074.097 15.270

Nota.—Van exportados para distintos mercados 15.880 otros envases.

SE NECESITAN

agentes en todos los pueblos de la provincia para la venta de LUBRIFICANTES NACIONALES «VELOX». Dirigirse a C. Y. R. A. Navarro Rodrigo, 2, A., bajo.

Señoras:
¡Ya llegó!
Las manchas en vuestros vestidos, por finos y delicados que sean, desaparecen usando ANNITE
Este producto es el mago de la limpieza. Vale para alfombras, franelas, lanas, sedas, etc.
ANNITE
no contiene sosa.
Conserve estos anuncios y cuando tenga 15 se le entregará gratuitamente un paquete de 100 gramos.
Despacho de venta, Zaira, 2.
(Cupón núm. 3)

DESDE BARCELONA
El "barrio en tinieblas"

—Desde los tiempos más remotos, en todos los lugares de la tierra, siempre se ha distinguido un punto de atracción sin igual sobre el resto de un pueblo, como algo tópic y sugestivo, aunque la mayor parte de las veces, este punto sea nefasto y triste en la historia del mismo. Esto ocurre en Barcelona, la enorme urbe mediterránea.

—Es ya muy pasado y hartamente expuesto en multitud de órganos de publicidad, la atracción tan poderosa y arraigada que tiene en esta ciudad un distrito, el distrito quinto, el cual ejerce una fuerza sobre el resto de la misma, tan amor y pecadora, que tardará muchísimo en desaparecer, si no se toman otras medidas que sean más eficaces, que hasta la fecha.

Ya resulta ridículo las batidas de la Policía, en torno del «Barrio en tinieblas», más vulgarmente conocido por el nombre de «Barrio Chico». Barrio de la amoral y del pecado, pudiera calificarse con más propiedad.

—Todos los que han gobernado Barcelona, desde el primero al último, no han podido hacer desaparecer, la enorme inmundicia que se agita en este tenebroso lugar. Se podrán solucionar huelgas, y de más conflictos sociales, pero los pecados del «Barrio Chico» no desaparecerán. Es el lastre de la ciudad populosa y complicada que ha ido a refugiarse en sus callejuelas malolientes, lejos del mundo de la normalidad.

—Muy pocos metros separa este abyecto nauseabundo de las Ramblas luminosas. Basta traspasar el Arco del Teatro, para sentirse fuera de Barcelona, aquí y allí, muy mal olor, hombres que no se han visto jamás, mujeres desaliadas y mugrientas, que no se atreven a asomarse a las otras calles propicias, porque tienen la completa seguridad de que serán repudiadas.

Lo fantástico de este barrio es su vida nocturna y amparada en la oscuridad, porque dicen, que el sol no transige con lo poco honorable. A cada paso, cafeterías equivocadas, cabarets desconcertantes, carteles con nombres sugestivos, donde se brinda a los miserables y a los que huyen de la mano de la Justicia, un humilde refugio Comercio clandestino y criminal de estupefacientes, que tienen como es natural su calle. La calle del Mediodía, donde muy a pesar de la campaña policíaca, sigue subsistiendo el comercio, aunque es oculto, pero accesible a los horribles enfermos del vicio.

—Mientras por las calles pululan «lo mejor», en el «Sacrilegio» el mundo extraño hace ruido y danza al compás de los aullidos de un jazz-band, no hay en este baile, interés ni preocupación, porque el paso salga exacto y la figura correcta, lo fundamental es el abrazo, que se mantiene estrecho por la presión de los bailarines. En esta sala, es donde la vida de bajos fondos espirituales palpita con un palpitar tremendo, erótico y dramático, con más fuerza si cabe, que en algún otro lugar. De vez en cuando cruzan la pista parejas de seres equivocados, que alardean de su condición, llevan la melena rizada, los labios y los ojos pintados, y se empolvan la cara atrocemente. Tienen una amistad estrecha con las mujeres de este tenebroso lugar, que alternan con «ellos», en franca camaradería, en sus diálogos no se oye otra cosa, que

palabras soeces. Un continuo entrar y salir, anima el baile; el ajeteo es constante.

—Ensoberdecido y lleno de repugnancia, alcanzan los más alto de la calle del Mediodía; un arco penoso y estrecho, nos hace salir de las tinieblas en que hemos estado toda una noche. Ya las luces del mundo civilizado nos alumbran nuevamente. La respiración y el ambiente, han cambiado. Vuelvo la mirada y contemplo desde la edificación de la calle el «Barrio en tinieblas», que en nada favorece a nuestra hermosa ciudad, y que como no se tomen otras medidas más urgentes y apremiantes, aunque en nada concuerden con el siglo que atravesamos, seguirá siendo eso, «el punto tenebroso y negro de la población», cosa denigrante y calamitosa, teniendo al alcance medios tan adecuados, como los que se emplearon en otra ciudad, muy típica y muy española, para demoler una vivienda, punto negro también, que no hace mucho, ha estado muy en boga.

J. QUESADA POWARES
Barcelona, octubre 1931.

CICLOS PARA INVALIDOS
PRECIOS DETALLADOS
HANS MADER
ORTOPEDIA Y PROTESIS
BARCELONA-ARIBAU-154

Tribuna libre

NO ESTAMOS SOLOS

En Madrid se han dado cuenta, los dirigentes del P.S.O. algo tarde, de la ensalada rusa y del pisto manchego que están formando en todas partes los camaradas que han acudido como moscas al tufillo del condimento y ante la perspectiva del enchufe.

En Almería por ejemplo, que el día primero de Abril contaba la Agrupación socialista con catorce afiliados hoy pasa de 500 y sociedades de amarillos, mangoneadas por sindicalistas libres, hoy pertenecen a la U. G. T. ¿A qué se debe tan extraño fenómeno? Sin embargo, en una reciente asamblea los del enshufismo, han pretendido expulsar a los dos más antiguos afiliados porque han protestado de la actuación de los ediles socialistas en el Ayuntamiento. Aquí cabe aplicar el conocido refrán que dice: «De la calle vendrá, quien de casa no echará».

Para que se enteren esos camaradas improvisados vean lo que dice en su artículo de fondo «El Socialista» del día 18 del corriente, que parece escrito expreso para los camaradas almerienses:

«La Unión General de Trabajadores y el partido socialista están creciendo mucho, acaso demasiado. Es necesario que se interprete bien este concepto. No es que a nosotros nos parezca mal que las masas obreras ingresen en nuestras filas; lo que quisieramos es que su ingreso fuese seguido de un proceso evolutivo de su conciencia, previo un análisis sereno de nuestros ideales y de nuestra táctica, para que su aportación como fuerza activa fuese aprovechable y eficaz para nuestra causa. De viejo es sabido que la utilidad de las organizaciones obreras y de los núcleos socialistas no depende tanto del número numérico que los forma como de la calidad moral e intelectual del mismo».

Lo que ha impreso carácter inconfundible al socialismo español no ha sido la cantidad, sino la calidad y desde el advenimiento de la República se ha convertido en un banderín de enganche de todo lo desecho de los demás grupos políticos y hace falta un espurgo muy a fondo para que cumpla su misión de adiestrar y encanalar a las masas preparándolas para el día que el poder, fatal y necesariamente tenga que venir a sus manos.

UN VIEJO MILITANTE

Se desea agente
para la venta de un compresor de aire de 300 caballos, marca «Ingersoll Rand», en perfecto estado, y otras maquinarias de instalación minera.
Dirigirse a:
EUROPEAN & NORTH AFRICAN MINES LTD.
Apartado 64. MELILLA

Lea usted «La Farsa»

Un record de editorial. Vendidos
10.000 ejemplares en 12 días!
Se ha puesto a la venta la 2.ª edición de
«Los Credos Libertadores»
Por qué odia usted o teme al comunismo u otras doctrinas sociales sin saber lo que son, lo que las mueve, lo que pretenden y lo que usted mismo puede obtener de ellas? Lea, para tranquilizarse y proceder con justicia, este magnífico libro en el que Juan P. Bergua ha condensado de manera clara y perfecta la síntesis, historia, doctrina y programa de cada una de las siguientes escuelas sociales: Socialismo, Colectivismo, Sindicalismo, Comunismo, Bolchevismo, Espartaquismo, Menchevismo, Reformismo, Cooperativismo, Solidarismo y Anarquismo. Un magnífico volumen, 250 ptas.; por Correo, 2'75; a reembolso, 3 ptas.
Librería BERGUA
Mariana Pineda, 9. MADRID. Teléfono 19.738.

SULFATO DE AMONIACO
FERTILIZANTE...
NITROGENADO PARA LA TIERRA
RIQUEZA GARANTIZADA
2021 DE NITROGENO
SOCIEDAD ANONIMA AZAMON. ORLAPAN, 7 MADRID.
DEPÓSITO EN ALMERIA
LUIS GAY PADILLA
Sub-delegado para la provincia
ALMERIA
Acuña Martel, 6

PICORES DE LA PIEL.
TARNA.
COMEZONES Y ABARONCES.
Se curan en el acto con una sola fricción de ACAROL.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías de España.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

ASUNTO CURSILLOS MAESTROS DEL 28

Como hice constar en mi anterior artículo, este asunto es casi novelesco y cuyo texto no tendrá fin mientras quede un solo opositor sin aprobar. Voy a relatar sin poner de relieve a los personajes, un caso ocurrido a uno de los cursillistas durante la pasada campaña de ejercicios que no tuvo la dicha de ser examinado en el práctico.

Como ya es de antiguo sabido, la mayoría de los que han estudiado para maestros, no han disfrutado de buena posición, haciendo la carrera a fuerza de innumerables sacrificios, y a veces volviéndose artistas de circo por los equilibrios que han tenido que hacer para llevar a cabo su empresa.

Pues bien, el cursillista en cuestión, llegó ayer a su pueblo donde lo esperaba su mujer y sus tres o cuatro hijos. Como se suele decir que la cara es el espejo del alma, la media naranja de dicho opositor comprendió en el acto que el alma de su esposo había sufrido mucho, y que en un mes de ausencia había dejado algunas fuerzas. Bien pronto se cumplieron impresiones, y lo que más se destacó durante aquella conversación un poco solivindicada e indignada fué que dado a los pocos recursos que llevaba se tuvo que ver obligado... ¡hasta dormir en los bancos del Parque de Nicolás Salmerón! ¡hasta hacer sólo una comida al día por 60 céntimos en un hodegón de los que circundan la plaza de abastos! Esto lo hizo más de una vez, y se trataba de un maestro con muchos años de servicio, casado y con hijos!

Por si esto es poco, aún hay más. Ya se había acostumbrado a dormir en cama dura y a la intemperie, y cuando aquella noche pilló el sueño en su casa al calor de su angustiada familia, me cuentan que deliraba, soñaba fuerte, se levantaba y se dirigía hacia la leja para correr mixtos y luego pillaba bolinas, bojas y ramas secas con el fin de prenderle fuego, y en su delirio decía: «¿Qué arda!

(¿Qué se quemé! No decía nombre ninguno.

«A la mañana siguiente, cuando lo despertaron, estaba con un brazo levantado y con el puño cerrado en ademán de estar luchando con alguien. ¿Con quién sería? No supo decirlo, la fiebre le hacía olvidarlo todo.

Nos suponemos quienes serían los personajes de su pesadilla; son aquellos que por su culpa nos vemos muchos de nosotros sin recursos para poder continuar otros nuevos cursillos, y hasta me atrevo a decir que la mayoría, después de muchos años desempeñando escuelas con carácter interino, se dedicarían a otros menesteres quizá más provechosos y de mejor rendimiento, por falta de amparo en el Magisterio, y esto, ¡si que sería una vergüenza!

LUIS PEINADO MARTÍNEZ
LOS CURSILLOS DEL 30

Según determinó la «Gaceta», y con lo que respecta a los cursillos para los opositores que se ha dado en llamarlos del 30, el día 26 del corriente mes darán comienzo.

El número de opositores que han solicitado actuar en nuestra capital es el de 196 de ambos sexos.

Se cree que dado el excesivo número de aspirantes se formarán dos o más tribunales.

Dichos cursillos se realizarán en las Escuelas Normales y si no hubiera suficiente local en esos centros docentes, se habilitarán cuantos centros de enseñanza afectos al ministerio de Instrucción hallan para poder desarrollarlos con la normalidad que el caso requiere.

Aún no se conocen los tribunales que han de juzgar, pero creemos o es casi seguro que mañana se darán a conocer.

Envases para uva

Cajas Murcianas para 10 kilos bruto. Entregas en el acto. Informar a: F. Estrella, Conde Offalia, 26.

Espectáculos

TEATRO CERVANTES
Compañía Zuffoli-Bonafé.
A las 9'45.—Estreno de la comedia en tres actos, de Francisco Serrano Anguita, «La pájara».

SALON HESPERIA
Cinematógrafo sonoro.
A las 9'30.—«Noticiario Fox Movietone», «Desconcierto matrimonial» y «El espía».

El mejor café tostado se vende en «La Equitativa»

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana



Servicios regulares de vapores comerciales y correos entre la Península, Baleares, Norte de África, Canarias y Guinea española.

LINEA ALMERIA - MELILLA - CEUTA

Llegada a Almería todos los martes. Salida para Melilla-Ceuta todos los miércoles.

LINEA ALMERIA - MELILLA - ORAN

Llegada a Almería todos los viernes. Salida para Melilla-Orán todos los domingos.

LINEA BARCELONA - AFRICA - CANARIAS (QUINCENAL)

Llegada a Almería los lunes 19 de octubre y 2 de noviembre. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias, el mismo día.

LINEA FERNANDO POO

Salidas los días 15 de cada mes de Barcelona y los 20 de Cádiz.

SERVICIO FIJO RAPIDO SEMANAL MEDITERRANEO - CANTABRICO

Salidas de Almería para Bilbao todos los martes.

Para todos los servicios se admite cargas y pasajeros.

Para informes y pasajes:

Hijo de Ricardo Giménez, S. en C.
Avenida de la República, 69

Noticias y sucesos

LOS MEJORES

trabajos eléctricos, Casa Segado. Avenida de la República, 22. Teléfono 193.

¡VAYA UN MARIDO!

Adelaida López Saura denunció en la Comisaría a su marido, Antonio Jiménez Morales, que le causó fuertes erosiones y equimosis en diferentes partes del cuerpo, de pronóstico leve, salvo complicaciones, al recordar, sin duda, que «cualquiera tiempo pasado fué mejor», y siendo de soltero, ¡superior!

¡ESO FALTABA!

Juan García García es el anverso de la medalla que anteriormente gravamos.

El se presentó en la Comisaría, denunciando a su hermano Indalecio, por hacer víctima de malos tratos de palabra y obra a su esposa—de Juan—Carmen Gázquez Cara.

Tripas y especias

se han recibido grandes remesas en

“LA EQUITATIVA”

Garantizamos la pureza de nuestras especias molidas.

CASA MONTES

Mariana, 1.

Sucesos de la provincia

HERRERIAS

Antonio Velasco Alarcón denunció en la Comandancia de la guardia civil de este puesto que al pasar por la cortijada de Rioja, le habían insultado unos pequeños, arrojándole unas piedras.

Le causaron una herida en la región suborbitaria derecha de pronóstico leve, salvo complicaciones.

La benemérita detuvo a los menores Rodrigo Salas Giménez y Pedro Rodrigo, dando cuenta del hecho al señor juez de este pueblo, que instruyó el correspondiente atestado.

“ALAS”

EMPRESA ANUNCIADORA

Carrera de S. Jerónimo, 3, pral.

MADRID

Publicidad en todos los sistemas.

Proyectos y presupuestos gratis.

Vapores Correos Franceses



Florida
Mendoza
Campana

Precios en tercera:

Cada familia sólo puede llevar un menor de 2 años gratis. Admitiendo carga en bodega o en frigorífico, y pasaje en cámara de PRIMERA, SEGUNDA CLASE INTERMEDIA Y TERCERA, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 3ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase comida a la española. Todos los meses una salida de buque directo a Marsella.

AVISO IMPORTANTE

Para obtener plaza en estos Vapores Correos, hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: Sus consignatarios, Hijo de Ricardo Giménez (S. en C.), Avenida de la República, 69.—Almería y Cortina del Muelle, 21 y 22.—Málaga.

Diego Vázquez

Real, número 79

ALMERIA

Transportes-Aduanas
CORRESPONSALES

Barcelona: J AIME RIPOLE
Rech Condal, 8 y 10.
Alicante: FRANCISCO VIS-
CONTI MORATA.

Valencia: ARTURO ALME-
NA. Muelle, 22. G. 20.
Cádiz: FERNANDO PORTI-
LLO RUIZ.

S. villa: JUAN M.ª BLANCO
P. Colón, 4.

Málaga: MARTIN MARCIAL
María García, 16.

Cartagena: JOSE SANCHEZ
PAREDES.

Movimiento marítimo

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS

Vapor italiano «Carolina», procedente de Génova, con carga general.

Vapor correo español «Argentina», de Buenos Aires y escalas, con carga general y pasajeros.

Vapor inglés «Bulgarian», de Malta, con carga general.

SALIDOS

«Argentina», con destino a Barcelona, con carga general y pasajeros.

«Bulgarian», para Londres, con carga general y frutas.

Palibot español «Diligencia», para Málaga, con envases vacíos.

Vapor alemán «Ajax», para Hull, con carga general y frutas.

Sobre la novillada del domingo

El empresario de la novillada del pasado domingo, nos ruega rectifiquemos la versión dada ayer en la Prensa de que no había abonado el importe del contrato a los toreros.

Dicho señor nos ha manifestado que ha satisfecho íntegros todos los gastos de la novillada, como pueden demostrar cuantos señores prestaron su concurso en esta corrida.

Lea usted nuestra sección de anuncios generales.

LA SESION DE AYER

A las once y media de la mañana, se reúne la Comisión gestora. Preside el señor Jiménez Asensio y asisten los señores Torres Mullor, Callejón López, Redondo Godoy, Pérez Almansa, Del Olmo Medina y del Pino Hernández.

El secretario, señor García Langle, da lectura al acta de la anterior sesión, que tras de hacer una pequeña aclaración el presidente para que sean concedidos cinco días de plazo al gestor de las cédulas, es aprobada.

Seguidamente, el señor García Langle da cuenta de haber terminado la licencia que disfrutaba y se hace cargo nuevamente de la Secretaría.

Se aprueba a continuación una certificación del camino de Nijar a las Negras.

Se da cuenta de un informe del señor Arrendatario del Contingente, referente al percibo del cinco por ciento en los expedientes de apremio.

La Comisión acuerda que unido al informe del letrado de la Diputación pase a informe del señor secretario.

Se aprueba el ingreso en el Hospicio de los niños Isabel, Asunción, Bienvenido y Angeles Valverde.

Igualmente se aprueba el ingreso en el manicomio de una demente de Gérgal.

Pasa a informe de la Comisión de Hacienda un escrito del practicante señor García Aguilera, solicitando el reconocimiento de un escrito.

Se aprueba la certificación del camino de Alhambra al de Lubrín.

Pasan a informe de la Comisión de Beneficencia diversos expedientes afectos a esta Comisión.

Se aprueban las cuentas de estancias de la Diputación de Barcelona.

Se acuerda pase a la Comisión de Vías y Obras para su informe, un oficio del alcalde de Arboleas, solicitando la construcción del camino denominado del Arroyo del Aceituno.

La Comisión se da por enterada de un oficio del señor presidente del Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo, devolviendo el expediente en el recurso promovido por don Juan Haro y otros, por haber sido declarado caducado.

Se aprueba una cuenta de gastos, ascendente a la cantidad de 408'10, de gastos producidos con motivo del homenaje a don Nicolás Salmerón.

Igualmente, se aprueban varias facturas por otros gastos de la Diputación.

La Comisión se da por enterada de un oficio de la Junta Calificadora de aspirantes a destinos públicos, sobre anuncio de vacante de un enfermero y un ordenanza.

También muestra su conformidad en un oficio de la Dirección general de Obras Públicas, autorizando a esta Diputación para hacer por administración varios caminos y expediente con las bases para la construcción.

Pasa a la Comisión de Hacienda, para su estudio, un escrito de la Comisión de maestros cursillistas, solicitando una subvención para asistir a la Asamblea.

Se procede a la apertura de pliegos para la subasta de láminas de la Deuda provincial.

Han presentado pliegos don Antonio Oliver Parrón, doña Laura Vereco Giménez, doña Josefa Trinidad Quintana, don Demetrio Expósito, don José Orts Cervantes don Juan Canet Ovelo. Ofrece mayores beneficios este último señor que se compromete con el 10'01 por 100.

Una vez abonadas estas láminas queda a la Diputación una deuda de 18.622 1/2 pesetas.

Se aprueban numerosos informes de las Comisiones de Beneficencia, Hacienda y Vías y Obras.

Se acuerda quede sobre la mesa un proyecto de camino de Turrillas a Lucainena.

Pasa a la Comisión de Beneficencia, para su estudio, una moción del señor presidente que hace referencia a los servicios médicos.

Se da lectura a una carta del diputado a Cortes señor Granados Ruiz, contestando al telegrama que se le dirigió sobre la aprobación en el Parlamento del artículo 24.

Se acuerda agregar a la Comisión de Hacienda al diputado señor Pérez Almansa, para que se proceda a la confección del presupuesto.

Acto seguido, a la una y media de la tarde, se levanta la sesión.

Hijo de Ramón A. Ramos

PASEO DE COLON, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

con los vapores «María R.», «María Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Molino R.», «Marta C. de R.», «Jacinto R.», y «Enriqueta R.»

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados.—Salidas de Almería directo a Barcelona, todos los lunes.—Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.—Gérona, 5.

Clínica oncológica

Diagnóstico y tratamiento del cáncer y neoplasias en general.—Enfermedades de la sangre y órganos hemotopoyéticos

Médico director: D. JUAN BANQUERI SALAZAR

CONSEJOS A LOS ENFERMOS

CANCEROSO: si pretendes curarte te queda un recurso: hacer lo que te manden y no otra cosa. Si no lo haces te costará la vida: elige.

CANCEROSO: no vengris a la clínica «gotados y a probar fortuna». Lo que destruye el cáncer difícilmente se reedifica. Venid, pues, con tiempo y relegar a segundo término vuestros negocios y vuestra familia. La salud es primero que todo.

CANCEROSO: tu médico será el mejor consejero. Consultale y él descubrirá tu enemigo a tiempo de vencerle.

DESCONFIAD de las verrugas lunares, fistulas, costras y úlceras que sangren, crezcan o se reproduzcan. SOMETED a vigilancia médica vuestras secreciones anormales. PONEOS EN GUARDIA contra los adelgazamientos sin causa aparente.

NO CREAIS en la engañosa reparación de vuestras reglas después de perderlas, y hacéis visitar de vuestro médico.

DESCONFIAD de las ictericias en vicio, fujos de sangre, hemorroides, ronquera crónica, hinchazón de gargajos, etc.

Todos estos «chuches» son motivos bastante para que os sometáis a un concienzudo restablecimiento médico.

Consulta de 3 a 5. Plaza de la Catedral, 2, pral.

El mejor café tostado lo vende «La Equitativa»

COMBINADA DE BARCELONA

A 65 pesetas la tonelada

Sin minimums

Estos precios se entienden únicamente para las mercancías que nos consignen nuestros buenos clientes por conducto de la

Agencia Doménech, Paseo de Colón, núm. 11, y

Guitert y Compañía, Sucesores de Amengual y Compañía, S. en C., José A. Clavé, 13.

No admitimos a estos precios la carga destinada a los Sres. transportistas de Almería y Grazada

PARA MAS DETALLES:

Sociedad Anónima Romero

Avenida de la República, 2 moderno.—Apartado de Correos núm. 2.—Teléfono 6-6

ALMERIA

La mejor cerveza

MORITZ

Agente general para Almería y su provincia:

Esteban Esteban Sánchez

ALMERIA

José M. Rodríguez del Valle

MÉDICO - CIRUJANO

Medicina general en Partes

Enfermedades de la mujer

Calle Ojalá, 6, bajo, derecha

Teléfono 4-2-8

Consultas, de 9 a 4